

**Protokół Nr XXXV/17  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 25 października 2017r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XXXV Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Holyńską – Ryndak – radcę prawnego,

zaproszonych gości:

- Panią Jolanta Lis – Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.

Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXXIII z dnia 18 września 2017r. oraz Nr XXXIV z 27 września 2017r.
6. Roczne sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach za 2016 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020, Oś priorytetowa VII



- Włączenie społeczne, Działanie: 7.1. typ, 2 Programy na rzecz integracji osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i/lub wykluczeniem społecznym ukierunkowane na aktywizację społeczno-zawodową wykorzystującą instrumenty aktywizacji edukacyjnej, społecznej, zawodowej,
- 2) wyrażenia zgody na zrzeczenie się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę wojewódzką,
  - 3) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu),
  - 4) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,
  - 5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
  - 6) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,
  - 7) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,
  - 8) rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach.
8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
  9. Trybuna obywatelska.
  10. Trybuna sołecka.
  11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
  12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
  13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
  14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego, w tym analiza oświadczeń majątkowych.
  15. Oświadczenia i komunikaty.
  16. Zamknięcie sesji.

Na sesję przybyli radni Alicja Kowalik oraz Ryszard Gadzinowski – ilość radnych 15.

Ad.5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXXIII z dnia 18 września 2017r. oraz Nr XXXIV z 27 września 2017r.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokoły były wyłożone, nie wniesiono do nich żadnych uwag, a więc protokoły uznaje się za przyjęte.

Ad. 6. Roczne sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach za 2016 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poinformował, iż radni otrzymali pisemne sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach, poprosił o zabranie głosu Panią Jolantę Lis – Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach.

**Jolanta Lis – Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach:**

- poinformowała, iż jak co roku, przedstawiła w formie pisemnej, obszernie sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach, dodatkowo przygotowała na sesję prezentację multimedialną, którą przedstawiła radnym. Zwróciła uwagę, iż taka prezentacja, liczbowa, dokładniej pokazuje zakres działań M-GOPS. Zwróciła uwagę, iż program 500 plus, spowodował, iż rodziny poczuły większą stabilizację finansową. Przedstawiła informację na temat ilości pracowników zatrudnionych w M-GOPS, większość pracowników posiada wykształcenie wyższe oraz





specjalizacje. Odniosła się do zadań realizowanych przez M-GOPS, liczba rodzin objętych pomocą 391, przeprowadzonych zostało 1006 wywiadów środowiskowych, przedstawiła jakie zadania wykonuje M-GOPS i jakie świadczenia wypłaca tj. 500 plus, dodatki mieszkaniowe, świadczenia rodzinne, świadczenia wychowawcze. Podkreśliła, iż warunki lokalowe M-GOPS są ograniczone, brakuje pomieszczeń, wskazała również na brak radcy prawnego. Podziękowała za współpracę sołtysom, poinformowała, iż M-GOPS zajmuje się wydawaniem darów, zostały wydane 54 tony żywności. Realizowany jest również rządowy program dożywiania, jest 3 asystentów rodziny.

**Alicja Kowalik – radna:**

- odniosła się do problemu bezdomności, przedstawiła problem osoby bezdomnej, która pojawiła się w Barwicach, tej osobie należy pomóc. Podkreśliła, iż od tego są właśnie takie jednostki jak M-GOPS.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020, Oś priorytetowa VII Włączenie społeczne, Działanie: 7.1. typ, 2 Programy na rzecz integracji osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i/lub wykluczeniem społecznym ukierunkowane na aktywizację społeczno-zawodową wykorzystującą instrumenty aktywizacji edukacyjnej, społecznej, zawodowej,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Tobała – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż Komisja Spraw Społecznych, jest jednogłośnie za przyjęciem projektu uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła **uchwałę Nr XXXV/190/17 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020, Oś priorytetowa VII Włączenie społeczne, Działanie: 7.1. typ, 2 Programy na rzecz integracji osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i/lub wykluczeniem społecznym ukierunkowane na aktywizację społeczno-zawodową wykorzystującą instrumenty aktywizacji edukacyjnej, społecznej, zawodowej.**

2) wyrażenia zgody na zrzeczenie się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę wojewódzką.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie, 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła **uchwałę Nr XXXV/191/17 w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę wojewódzką.**

2) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu).

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna 4 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym i 1 głosie przeciw, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednogłośnie pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja 5 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zapytał burmistrza, czy w związku z wniesieniem aportu, będzie potrzebna zmiana umowy spółki, czy w obecnej umowie, jest zapis, że będzie można podwyższyć kapitał spółki i nie będzie trzeba



zmieniać umowy. Czy odbyło się walne zgromadzenie wspólników, czy taka uchwała została podjęta, że podnosi się kapitał.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że jest propozycja zebrania wspólników, podniesienia kapitału spółki, a każde podniesienie kapitału, wiąże się ze zmianą umowy spółki.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady** – poinformował, iż wyłącza się z głosowania. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 1

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych (14 głosujących), 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym i 1 głosie przeciw, podjęła **uchwałę Nr XXXV/192/17 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu),**

4) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż Komisja Rolnictwa 4 głosami za, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna, jednogłośnie 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Powiedział, że chce zabrać głos, odniósł się do pozostałych gruntów, proponuje się z 35 gr. podnieść na 40 gr. „to jest jak słusznie zauważono w uzasadnieniu do maksymalnej kwoty, dość znacznie, propozycja 19 % o 5 gr. Zwrócił uwagę, iż w naszej gminie, był już znaczny skok w tym punkcie, chodziło o przekwalifikowania, były robione analizy, było przekwalifikowanie z gruntów rolnych na grunty pozostałe, czyli z płatności za hektar, na za m<sup>2</sup>, te stawki też dużo wzrosły, powinno się zdawać z tego sprawę, nie dogoniliśmy jeszcze tego maksymalnego poziomu, ale czy to nie jest za szybko, przez te lata dość wysoko poszły te stawki.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 2

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 13 głosami za, przy 2 głosach przeciw podjęła **uchwałę Nr XXXV/193/17 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku.**

5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednogłośnie pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż Komisja Rolnictwa 4 głosami za, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw podjęła **uchwałę Nr XXXV/194/17 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.**

6) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów, po wprowadzeniu zmiany, ponieważ był techniczny błąd, jest jednogłośnie pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż Komisja Rolnictwa 5 głosami za, przy 1 głosie przeciw, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna, jest jednogłośnie za zaopiniowaniem projektu uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, powiedział, że jest zmieniona treść paragrafu 2 ust. 1, w stosunku do tego, co radni otrzymali.

**Marek Osuch – Skarbnik:**

- powiedział, że był błąd techniczny, zostało to poprawione.



**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że najpierw zostanie przegłosowany wniosek o wprowadzenie nowych stawek w paragrafie 2 ust. 1, a następnie, będzie głosowanie nad całością uchwały.

Poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia nowych stawek w paragrafie 2 ust. 1.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, wniosek został przyjęty 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną zmianą.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw podjęła **uchwałę Nr XXXV/195/17 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,**

7) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów, jest jednogłośnie pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił skarbnika o przedstawienie wprowadzonych zmian.

**Marek Osuch – skarbnik:**

- przedstawił zmiany do projektu uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu.

- poddał pod głosowanie wniosek o ujęcie dodatkowej kwoty 38 362,04 zł o której mówił skarbnik.

Nad wnioskiem głosowało 15 osób, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną zmianą.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła **uchwałę Nr XXXV/196/17 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.**

8) rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie Komisji Rewizyjnej.

**Stanisław Gondek - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:-** odczytał opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi.

**Adam Sobolewski - radny:**

- poprosił o odczytanie treści skargi.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- odczytała treść skargi.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- zapytał Kierownika M-GOPS, jak sytuacja wygląda na co dzień dzisiejszy.

**Jolanta Lis – Kierownik Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej:**

- udzieliła wyjaśnień, jak wygląda sytuacja w tej rodzinie.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że rozmawiała z tą Panią, dodała, że ważne jest odpowiednie podejście do człowieka.

**Adam Sobolewski – radny:**

- poprosił o odczytanie treści załączników o których mowa w uzasadnieniu skargi.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie przystąpiono do kontynuowania rozpatrywania skargi na działalność Kierownika M-GOPS.

Radny Piotr Małek – opuścił obrady sesji o godz. 9.20. Ilość radnych – 14.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- odczytała załączniki tj. pismo Kierownika M-GOPS, pismo pracownika socjalnego oraz notatkę Komisji Rewizyjnej z wizytacji.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę na brak polityki rozwoju gospodarczego i duże środki przekazywane na pomoc społeczną. Dodał, że powinno się więcej stawiać na rozwój gospodarczy i tworzenie miejsc pracy. Zwrócił uwagę na wskaźniki, zaproponował stworzenie strategii rozwojowej.

**Zygmunt Todys – sołtys sołectwa Polne:**

- przedstawił jak wygląda sytuacja w rodzinie. Powiedział, że opieka nad starszą osobą wymaga dużo czasu.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

poddał pod głosowanie projekt uchwały, z wnioskiem komisji o uznanie skargi za zasadną.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 8

przeciw – 0

wstrzymujących – 6



Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 8 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących podjęła **uchwałę Nr XXXV/197/17 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach.**

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

- zwrócił uwagę, iż najwięcej uwag jest zawsze w kwestii dróg, w ostatnim czasie na zakup materiałów na drogi, zostało wydane 100 tys., drogi zostały poprawione, można jeździć, podziękował za zaangażowanie ludzi z sołectw,
- poinformował, iż odbyła się rozmowa z nadleśnictwem Polczyn i Czaplinek, ponieważ wywożący drzewo z lasu, zdemolowali drogę w Jeziorkach i w Wojsławicach, jest to odcinek ok. 2 km, w jednym i drugim przypadku,
- powiedział, że były ustalenia z nadleśniczymi i inżynierami nadzoru odnośnie dróg Uradz, teraz się wycofują, tłumacząc się brakiem pieniędzy i inną polityką,
- poinformował, iż przystanek z placu w Barwicach, został zabrany do Chwalimek,
- powiedział, że została podpisana umowa na przystanek PKS,
- poinformował, iż w Starym Chwalimiu, woda zalewa drogę, został zgłoszony również problem mieszkańca dotyczący kanalizacji,
- poinformował, iż zostaną przeniesione lampy, jedna do Gwiazdowa, druga do Parchlina,
- poinformował, iż była delegacja miasta partnerskiego Bad Malente, jest zaproszenie na czerwiec na obchody 20 - lecia partnerstwa,
- poinformował, iż został rozstrzygnięty przetarg na wywóz odpadów, wygrała firma Remondis.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 9. Trybuna Obywatelska.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie zabrano głosu w związku z powyższym, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.10. Trybuna sołecka.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił o zabieranie głosu.

**Barbara Astramowicz – sołtys sołectwa Chłopowo:**

- podziękowała burmistrzom za dotrzymanie obietnic oraz starania, jakie gmina włożyła w rozwiązanie problemu z brakiem dojazdu. Uczniowie szkół ponadgimnazjalnych, wracając ze szkoły, do Barwic o godz. 16.00, nie mają czym się dostać do domów i pokonują drogę pieszo. PKS odmówił przesunięcia godzin jazdy autobusów, a sprawa transportu zbiorowego, należy przecież do starostwa. Powiedziała, że zostało skierowane pismo do ministerstwa. Poprosiła również o podjęcie działań w sprawie bobrów, ponieważ coraz więcej mieszkańców ma zalane posesje.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- zwróciła uwagę na stan dróg, dziury na drogach, zapytała ile jeszcze trzeba czekać, dodała, że od marca prosi o załatwienie dróg.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- wskazał na dobrą współpracę z sołtys Knyk, poinformował, iż wspólnie został zorganizowany festyn, na tym festynie zostały przeprowadzone dwa szkolenia z serowarstwa.

**Edyta Johannssen – sołtys sołectwa Kłodzino:**

- zwróciła uwagę, iż kwestia braku możliwości dojazdu młodzieży do domów, jest to problem, starostwo powiatowe nie przejawia zainteresowania tym tematem, a jest to jego zadanie.

**Mirosław Toboła – sołtys sołectwa Piaski:**

- zapytał jak wygląda sprawa z drogą z Piask na Liniec, część drogi należy do lasu, a część do gminy, w drodze jest duża wyrwa.

Po wyczerpaniu punktu 10, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, poprosił radnych o zabieranie głosu.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zapytała o uliczki na nowym osiedlu, inwestycja się zatrzymała, kiedy będzie to zadanie kontynuowane,  
- zwróciła uwagę na ulicę 1000-lecia bloki 44-45, była tam wybudowana droga między blokami, jest położona kostka, jest trudność z wyjazdem, sprawa była zgłoszona.

**Ryszard Gadzinowski - radny:**

- poinformował, iż zgłaszał wniosek o napisanie pisma do dyrekcji Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie przejścia dla pieszych obok marketu DINO i naprzeciwko dawnej księgarni. Zapytał, czy wiadomo coś w tej sprawie.

**Andrzej Toboła – radny:**

- powiedział, że chce przedstawić informacje z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, komisja zebrała się dwa razy, odczytał protokół z komisji wyjazdowej do szkół oraz wniosek jaki został skierowany do burmistrza.

**Monika Tkaczyk - radna:**

- przedstawiła stanowisko rolników w sprawie podatków. Powiedziała, że niektórzy rolnicy zgłosili się z prośbą o pomoc w postaci umorzenia części podatków za rok 2017, dodała, że bulwersuje ich treść uzasadnienia, w którym burmistrz odmówił pomocy i uzasadnia to tak, że ordynacja podatkowa może umorzyć zaległości podatkowe w sytuacji kiedy dochodzi do obniżenia zdolności płatniczych podatnika wskutek zdarzeń losowych, którym nie mógł zapobiec, a kiedy rolnik argumentuje właśnie, że wskutek zdarzeń pogodowych traci niemal całoroczne plony, burmistrz nie znajduje w tym przesłanki. Dodała, że gmina Barwice jest gminą rolniczą, gospodarstwa to małe przedsiębiorstwa, jeśli zostaną pozbawione wsparcia, i upadną, ich pracownicy trafią pod opieką społeczną. Skończą się wysokie podatki, uzyskiwane z ich pracy, a wzrosną koszty utrzymania rzeszy bezrobotnych. Zapytała czy do tego dążymy. Podkreśliła, że rolnicy kochają gminę Barwice, a w roku bieżącym, ich sytuacja jest dramatyczna. Powiedziała, że burmistrz jest przedstawicielem gminy, pobiera za to gratyfikację, musi pomagać wszystkim osobom, powinien się kierować przysięgą, którą złożył. Wszystkich trzeba traktować jednakowo, są ludzie którzy nigdy po nic nie przyszli a są teraz w dramatycznej sytuacji,  
- zgłosiła problem z miejscami parkingowymi, m.in. w Barwicach przy rondzie, tam nie ma miejsc parkingowych bo są ustawione samochody na sprzedaż, problem z miejscami parkingowymi jest również przy poczcie,



- zapytała, jakimi przesłankami kieruje się burmistrz, wyznaczając osoby do prac interwencyjnych.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zgłosiła problem dróg lokalnych, które są bardzo w złym stanie, wszyscy o tym dobrze wiedzą, są dyskusje na komisjach, tylko że niewiele się dzieje w tym temacie. W naszej gminie większość dróg to powiatowe i wojewódzkie, ale to nie zwalnia gminy z obowiązku, żeby starać się szukać wsparcia. Poprosiła aby gmina w końcu zaczęła działać i szukać konkretnego wsparcia, żeby wszystkim warunki się polepszyły, bo są miejsca tragiczne. Powiedziała, że cieszy fakt, iż padła deklaracja publiczna na temat drogi Kazimierzewo.

Po wyczerpaniu punktu 11, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poinformował, iż nie ma radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknął punkt.

Ad. 13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, poprosił o zabranie głosu.

**Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:**

- udzielił wyjaśnień odnośnie problemu, który wyniknął w tym roku szkolnym, dotyczący dowożenia uczniów ze szkół ponadgimnazjalnych. Rzeczywiście jest problem bo uczniowie kończąc lekcje w Szczecinku koło godz. 15, są w Barwicach godz. 16.10 i nie ma autobusu, który by dojechał do sołectw. Dodał, że rozmawiał z sołtys oraz dyrektorami, wstępnie zostało ustalone, jak to będzie wyglądało, są pewne możliwości, trzeba czekać na rozpoczęcie programu gminnego, który ma nastąpić, tam się wydłużą trochę zajęcia dla uczniów, prawdopodobnie da się to skorelować, choć będzie to bardzo trudne. Nie byłoby problemu, gdyby dzieci chodziły do liceum w Barwicach, dodał, że postara się rozwiązać ten problem, bo zbliża się okres zimowy. Poinformował, iż jest umówiony na rozmowę z prezesem PKS.

Na obrady sesji przybył Pan Ryszard Mićko, członek zarządu Województwa Zachodniopomorskiego.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie przejść dla pieszych były pisma, jest jedna odpowiedź negatywna,  
- burmistrz powiedział, że korzystając z okazji, iż w sesji uczestniczy Pan Mićko, chce zaakcentować, problem z drogami wojewódzkimi, ciągle są narzekania, droga 1000-lecia,  
- odniósł się do Tarmna, naprawy remontów dróg, dziur, powinny być z funduszu sołeckiego, przedstawił jakie wydatki są przeznaczane na fundusz sołecki, zamiast tego można naprawiać drogi,  
- odnośnie umorzeń podatków, przyjęta jest zasada, że każdy kto napisał o umorzenie podatku, ma jedną ratę umorzoną w roku, dodał, że rozumie rolników, ale u wszystkich było ciężko,  
- odnośnie parkowania, zostały postawione znaki, ale znaki nic nie dają. Strażnicy zwrócą uwagę, na ten problem,  
- odnośnie prac interwencyjnych, każdy kto się zgłosi, otrzymuje pracę.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- powiedziała, że fundusz sołecki i wnioski do funduszu, nie są wnioskami sołtysa, tylko mieszkańców. Na 2018 rok w funduszu, są dwa progi zwalniające, siłownie napowietrzne były kilka lat wcześniej. Dodała, że przypominanie o drogach denerwuje, ale denerwuje też mieszkańców. Siłownia napowietrzna to zdrowie mieszkańców a burmistrz mówi po co, ludzie korzystają z tego, tak samo jak



korzystają z dróg. Odnośnie zagospodarowania zieleni, to nie jest tylko zieleni, to jest zakup paliwa, naprawa kosiarek, zakup nowych części, a burmistrz to tak przedstawił, jakby chodziło tylko o zieleni.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

**Pan Ryszard Mićko – członek Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego:**

- powiedział, że z samorządami ma do czynienia od 20 lat, pracował w samorządzie jak wiceburmistrz. Podziękował za zaproszenie na sesję, dodał, że rozmawiał z burmistrzem, dziś ważne wydarzenie podpisanie umowy o dofinansowanie na budowę targowiska w ramach środków z rozwoju obszarów wiejskich, do gminy trafi wsparcie w wysokości prawie 1 mln. Odniósł się do kwestii podatków, powiedział, że w kwestii dróg chciałoby się wszystko zrobić, ale nie ma na tyle środków. Zwrócił uwagę, iż gmina korzysta z różnych środków, pogratulował tego, odniósł się do uchwały w sprawie wdrożenia społecznego, jest to wysiłek rady i całej gminy, bo jest wymagany wkład własny.

Ad. 14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poinformował, że na ostatniej sesji ani w okresie między sesyjnym, interpelacji nie złożono, kolejna sesja odbędzie się 29 listopada br., o godz. 8.00, będzie to sesja o tematyce - oświata, może być chęć mieszkańców aby w niej uczestniczyć. Odnośnie oświaty, komisją wiodącą jest Komisja Spraw Społecznych. Oprócz oświaty, jest jeszcze program współpracy, dotyczy on wszystkich komisji. Poinformował, iż otrzymał informację odnośnie oświadczeń majątkowych od wojewody, nie ma jeszcze informacji z Urzędu Skarbowego, US ma czas do końca października, zostanie to więc przedstawione na sesji listopadowej. Odnośnie statutów sołectkich, również są planowane na sesji listopadowej, każde sołectwo będzie miało swój statut, 19 statutów poza danymi sołectkimi, jest takich samych, jedynie statut Starego Chwalimia odbiega od tego zaproponowanego. Każdy radny otrzyma po dwa projekty statutów, całość do zapoznania. Poprosił aby propozycje do planu pracy rady miejskiej na 2018r. składać do końca października br. Poinformował, iż dostał pismo ze straży miejskiej, które przekazał dla komisji rolnictwa. Odnośnie oświadczeń majątkowych, od wojewody praktycznie uwag nie było, burmistrz w dwóch miejscach nie wpisał sformułowania nie dotyczy. Przewodniczący przedstawił, jakie uwagi stwierdził, w oświadczeniach majątkowych radnych, można się z tą informacją zapoznać w biurze rady.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.15. Oświadczenia i komunikaty.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poprosił o zabieranie głosu.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zaprosiła radnych, sołtysów do odwiedzenia Izby Muzealnej w Barwicach, gdzie można obejrzeć wystawę zdjęć pn. Barwice dawniej, ta wystawa to historia Barwic do 1945r. Podziękowała osobom, które użyczyły zdjęć oraz innych eksponatów tj. Pani Sielickiej, Pani Grzebieniak oraz Panu Niewęgłowskiemu.

**Anna Kieling – radna:**

- zapytała o wnioski które od wielu lat powiela, powiedziała aby zwrócić uwagę na infrastrukturę ciągów pieszych.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.



Ad. 16. Zamknięcie sesji.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XXXV Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 11.15

Na tym protokół zakończono.

Protokolowała: Magdalena Niewęgłowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
mgr Edward Trejnis